

华烁科技股份有限公司

简 报

[2020] 第 6 期

华烁科技股份有限公司

2020 年 4 月 8 日

抗“疫”群英谱

【编者按】：从本期开始，本报将连续报道一批在华烁抗击疫情和复工复产中表现突出的工作人员、志愿者，以飨读者，欢迎大家来稿来电。

徐华琴：医者仁心

2020 年初，一场新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹，肆虐荆楚大地并迅速蔓延全国，武汉成了疫情重灾区。

在这场没有硝烟的战争中，公司领导班子沉着冷静，积极应对，迅速作出决策部署，在 1 月 29 日的总裁班子召开视频会议上，作出了几项重要决定，其中第一条就是立即恢复公司医务室医疗职能，聘用已退休的徐华琴医生回来工作，增强抗疫专业力量，并决定由徐华琴负责武汉本部化学学院小区的抗疫防疫工作。

科班出身的徐华琴在湖北省化学研究院、华烁公司从事医务工作已有 20 多年，于 2018 年退休。她以公司为家，待病人如亲人，人们都亲切地

喊她“徐医生”。

在疫情爆发的危急关头，她挺身而出，舍小家顾大家，冲在一线，既是医生，又是小区志愿者，不仅承担现场疫情管理防控，还要为居民提供专业医疗咨询，解疑答惑，安抚情绪，并为院里的离退休老同志出门买药，让患慢性病的老同志安心居家隔离。

2月4日，本部小区内出现一位新冠肺炎患者，住户们对这位患者还在进出感到不安。为了尽快平息稳定大家的情绪，徐医生第一时间站了出来，一边通过微信群安抚住户，一边联系社区和医院接纳该位患者，并不顾自己的安危，冒险为患者送菜送饭，让他有了心理依靠，在公司积极努力下，患者最后住进了方舱医院，得到了专业救治。为了让住户们安心居家隔离，徐医生在疫情防控期间指导防疫人员杜丙群师傅进行专业消毒，要求他每天消杀两次，重点消杀患者家所在的楼栋，还将每层楼的楼梯扶手进行擦拭消毒。

1月底，按照“外防输入、内防感染”的要求，公司果断采取了小区严格管控措施。徐医生负责指导门卫防控人员进行严格登记、测量体温以及人员进出管理，督促他们把好大门这道关卡。她利用自己对小区居民非常熟悉的特点，牺牲大量休息时间，不辞辛苦，对进出人员严格盘查、耐心劝说，有效控制了疫情传播风险。

3月中旬，小区的新冠肺炎患者出院并经过14天集中隔离后回到小区，院小区的住户们又开始恐慌和担心。为了安抚大家情绪，让患者安心隔离，以徐医生为主的志愿者们不顾安危，主动为患者送菜送饭、拿快递、倒垃圾。就在患者回到小区的第二天，他出现了高烧39.3℃、喉咙痛、咳嗽、胸痛等症状，徐医生第一时间通知社区，社区帮他叫救护车送至医院就诊，直至凌晨2点左右，医生诊断为“排除新型冠状病毒，是细菌性感染引起的高烧”，徐医生才松了一口气。

在疫情防控最艰难的时刻，徐医生逆行而上，不计得失、不求回报、不惧风险，她还积极组织参加志愿者活动，与社区工作者一起坚守在防控一线。在居家隔离这一特殊时期，生活物资显得格外重要。他们首先建立

小区采购微信群，了解院内居民的实际需求，再通过电商平台采购食品物资，然后再把购买回来的食品物资进行分配、整理和搬运。每次搬卸物资时，她都是汗流浹背，不畏辛苦。

日前，她和院小区志愿者们都收到了海核社区居委会颁发的 2020 年新冠病毒疫情防控阻击战“挺身而出、勇挑重担、不怕危险”荣誉证书和“志愿服务关爱行动”志愿者纪念证书。

阴霾终将散开，唯努力不会被辜负。在这场依然正在鏖战的战“疫”中，谁最美、谁最累？医者仁心，担当于行。徐华琴医生用实际行动表达了对院里老同志和居民的热爱，对公司的忠诚和敬业。这些挺身而出、不惧风险、无私奉献的逆行者值得我们好好学习。（党群部 邹静执笔）

复工复产在行动

——**安全生产管理部**。为落实公司复工复产疫情防控和安全生产的要求，公司安管部从六个方面加强工作：一是组织公司员工报名参加鄂州市复工复产疫情防控和安全生产知识的网络培训。从2月28日至3月31日，通过为期一个月的培训学习，公司有291名员工参加培训并考核合格，得到了鄂州市应急管理局和安培中心领导的充分肯定。二是制定了《员工疫情防控和安全生产承诺书》，编制《复工复产安全检查表》和《复工复产安全培训》PPT 课件，并发到各事业部安全员，组织开展复工复产前的员工疫情防控及安全生产承诺、安全教育培训和复工前的安全检查。各事业部在复工前组织安全培训127人次，签订员工疫情防控和安全生产承诺书176份，组织复工前安全检查8次。三是督促检查事业部复工前安全专题班前会和现场处置方案的演练措施的落实情况。四是组织安环管理人员协助事业部在复工前进行开车安全条件检查确认，严格落实各项安全措施。截至目前，已有五个事业部安全、有序复工复产。五是积极联系葛店开发区消防大队为我公司食堂、宿舍楼、门卫岗亭、保安值班室、办公楼会议室和走道、电梯进行全面的消杀。六是加强复工复产期间安全生产管理。每天组织安环管理人员对已复工事业部生产车间和重点部位进行安全、环

保、消防巡查，及时发现安全隐患和环保问题，并督促整改。每天组织仓管员对公司原料及成品仓库、危险化学品仓库进行消毒和通风，并做好仓库出入库管理，保障事业部原辅材料和产品进出有序，安全可靠。（安管部 李仁葵供稿）

——**建材事业部**。4月9日，建材事业部在厂区空旷地带召开了复工复产疫情防控工作会。会议进一步明确了现阶段仍然以疫情防控为第一要务，安全稳妥推进复工复产；确定了事业部主要防疫责任人，要求每位责任人切实承担起疫情防控的任务，以高度的责任感对员工负责、对公司负责，加强流程梳理，坚持日常各项防控、检测、消杀不放松，在国家和公司宣布疫情结束前始终严格要求，并要求综合部做好后勤支援工作，保障疫情防控所需物资和外出人员就餐问题；疫情期间，事业部将继续坚持人员不聚集上班，部分人员居家办公，保障疫情防控和安全生产的需要。此前，在4月7日，事业部组织了已复工人员对办公室和会议室进行了全面消毒处理，在全部复工复产前，事业部还将多批次组织人员对园区进行全面消毒，确保复工复产的安全。（建材事业部 陈章供稿）

抗疫简讯

●日前，海核社区居委会授予华烁公司志愿者“情系海核社区、勇担抗疫责任”锦旗和荣誉证书，对华烁全体志愿者进行表彰鼓励。

●4月5日，公司抗疫领导小组办公室发出通知，指出当前复工复产已经开始，疫情却远没结束，复阳患者和无症状感染者依然存在。通知要求严格执行4月2日武汉市疫情防控指挥部发布的《关于建立疫情防控长效机制持续做好小区封控管理工作的通知》精神，非复工复产居民按原规定继续居家隔离、丝毫不能松懈；复工复产的人员出入小区须凭复工证明，出入小区时须按“四必”管理：“身份必问、体温必测、信息必录、口罩必戴”。本部小区离退休老同志多，对病毒的抵抗力相对较弱，必须慎终如始、时时监控、严格管理，希望复工复产居民给予充分理解，严格执行规定、配合门卫管理，共建平安小区。